

Procurador de los Tribunales
y
Procurador Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29.—LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACIÓN

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
Plaza de Ángel Fernández Gómez (Antes Nova)

AÑO XXXI - NÚM. 13.092

LUGO, JUEVES, 2 DE JUNIO DE 1938 - II AÑO TRIUNFAL

OFICINAS Y TALLERES: José A. Primo de Rivera, 4
(Antigua del Progreso)

Parte Oficial de Guerra

En el frente de Teruel también fueron rechazados varios contraataques del enemigo y continuó nuestro avance, habiéndose rebasado, entre otras importantes posiciones, el Cerro Erizal, varias alturas próximas al cerro de Montero y el macizo El Villarejo. Se han cogido 284 prisioneros, 129 cadáveres, entre ellos los de un comandante, un capitán, un comisario político y varios extranjeros, cogiéndose además numerosas ametralladoras y fusiles.

Las fuerzas rojas han atacado hoy nuestras posiciones de Madrigalejo y Rena, en el frente de Extremadura, habiendo sido brillantemente rechazados todos los ataques, con elevadísimas pérdidas para el enemigo, que no ha conseguido adelantar un sólo paso.

Salamanca, 1 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

BREVE CRONICA MILITAR

Sobre el frente de Teruel-Mediterráneo

BURGOS.—Ayer fué día de actividad en esta largo frente que sale desde la capital turulense y llega hasta el Mar Mediterráneo. Nuestra ofensiva tiene una marcada orientación hacia el Sur. Todas las fortificaciones construidas durante meses y meses, que parecían garantizar una resistencia para los rojos, han sido conquistadas y toda la ingeniería de esa defensa queda atrás para garantizar la proeza de nuestros soldados. El enemigo desconcertado e inseguro en estos abrigos artificiales comenzó a retirarse convencido de que el Ejército de Franco es incontenible.

EL GRAN ARCO DEL CENTRO

En la parte central de este frente, debido a los avances realizados por los sectores de Alcalá de la Selva, por donde nuestras tropas han ocupado el puesto de San Leonardo, hay que apuntar el progreso efectuado ayer al Sur de Mosqueruela y la ocupación del pueblo de Linares y la loma de Moleza, así como una desviación sudeste que trajo como consecuencia inmediata la conquista de Migalbo; con todos estos triunfos se ha logrado formar un imponente y curvado arco que cerca impresionantemente el pueblo de Mora de Rubielos. Este gran arco está dibujado por las localidades, todas nuestras, de Fueba de Valverde, Balbona, Caba de Mora, Alcalá de la Selva, Linares y posiciones meridionales de Migalbo. Las orientaciones de esta figura hacia el Este recuerdan célebres inversiones históricas.

LA GRAN VICTORIA AEREA

En este frente, cuya movilidad general ha sido tan favorable a nuestras armas durante la jornada de ayer, se ha producido una nueva victoria de los caballeros del aire. En número muy inferior, nuestros aviadores cortaron el encuentro contra los aviones enemigos y allí fueron todas acrobacias en el ataque por aquellos lados en que el enemigo se encuentra más débil y sin defensa. Catorce aviones enemigos fueron abatidos en forma magnífica e impresionante. Otra gran victoria aérea en momentos en que todos los aviones rojos van a ser muy pocos para colocar en paraje seguro a los cabezallas marxistas preocupados por la huida.

Una nueva agresión contra los alemanes sudetes

Un oficial checo dispara contra un grupo de sudetes, resultando dos de éstos heridos.

Un oficial checo ha disparado varios tiros de pistola contra un grupo de alemanes sudetes que se encontraban en un grupo de edificios en la ciudad de Eger. La agresión de los disparos causó dos alemanes heridos, uno de ellos gravemente, y otros dos balas a un paraguaino.

En los primeros momentos, el agresor fue detenido, más que para el castigo de la justicia checa.

EN EL ALA DERECHA

Por todo este extremo de este frente, después de conquistado el puerto Escandón, continúa la progresión de nuestra ala derecha. Entre las posiciones y cotas últimamente conquistadas hay que destacar con singular relieve la de Puebla de Valverde, sobre la carretera de Teruel a Sagunto, importante localidad, estación de ferrocarril e interesante llave de paso.

SOBRE EL FRENTE DE CASTELLÓN

En este frente, después de conquistada la importante posición

Capitán francés, capturado por nuestras tropas a 6 kilómetros de la frontera

BURGOS, 1.—En el día de hoy ha sido capturado a seis kilómetros de la frontera un capitán francés que intentaba aproximarse a los rojos situados en el alto valle de Bielsa, los cuales por la frontera vecina reciben constante ayuda.

Este capitán había atravesado nuestra frontera, creyendo burlar la vigilancia de los agentes.

A cerca de los bombardeos de la aviación nacional

BURGOS.—Los últimos bombardeos llevados a cabo por la aviación nacional han sido de positiva naturaleza, objetivos militares, tales de los puertos rojos dedicados al tráfico de armas y municiones, hundiendo algunos buques, explotando algunos e incendiándose los depósitos de combustión de otros.

Con este motivo las radios rojas siguiendo su acostumbrada calumnia propaganda claman contra los bombardeos, que llaman de poblaciones abiertas.

Los puertos rojos con su tráfico constante de armas, municiones y aviones procedentes de los puertos de Marsella y Orán, constituyen un objetivo militar claro y definitivo.

En los días anteriores a la toma de Gijón, con motivo del hundimiento por nuestros aviones del "Ciscar" y otros varios vapores preparados para la huida de los dirigidos rojos, se dedicaron los marxistas a análogas campañas difamatorias.

A las cuarenta y ocho horas entraban en Gijón nuestras tropas y se comprobó que no había caído ni una sola bomba en dicha población durante toda la campaña. La España Nacional sólo bombardea objetivos militares, entre los cuales destacan por su importancia los puertos rojos, y si alguna vez la dispersión natural del tiro aéreo hace caer alguna bomba aislada en lugares próximos al objetivo, es a los rojos a quienes corresponde evacuar de él la población civil o construir abrigos para garantizar su seguridad.

MISIONEROS DEL TRABAJO

No hace aun diez años que el actual Pontífice en un documento memorable que se dirigía a patronos y obreros con motivo de un pleito social en que por acuerdo de ambas partes había sido constituido árbitro el mismo Papa, se habló por primera vez en la historia del trabajo y en la historia de las misiones de esta nueva institución de "Misioneros de Trabajo".

El asterio del Pontífice era indiscutible. El trabajo aun manual, tiene sobre sí una multitud de problemas que resolver; unos económicos y otros de orden espiritual. Para conocerlos basta comenzar por el estudio de la naturaleza del trabajo que tiene mucho de humano y por consiguiente de espiritual; continuar por los problemas de su retribución que tienen que ajustarse a las leyes de justicia y caridad; y terminar por las instituciones que por fuerza han de estar infiltradas de espíritu cristiano y de espíritu a la vez social.

Desaba el Pontífice que algunos sacerdotes más especializados en cuestiones económicas y sociales se dirigieran especialmente al campo obrero; y parte por su ciencia, y parte por su actuación de eclesiásticos ejemplares y de predicación espiritual, operaban como con espada de dos filos en las inteligencias obnubiladas de muchos pobres trabajadores, engañados y absorbidos totalmente por el crudo materialismo de la vida infiltrado sobre todo por el socialismo. El caso era ejemplar.

De haberse dado oídos a aquel llamamiento paternal, se hubiera dado en España la vergüenza del socialismo envenenador de tantos infelices? En España alguien sembró modestamente la semilla que no era suya sino del Pontífice mismo, y fracasó. ¿No cayó en tierra buena? ¿Superaba acaso climas mejores y situaciones más despegadas que las republicanas en que fue abierto el surco y siembra de aquella idea?

Hay que volver a lo mismo, imitando al labrador que vuelve a sembrar con confianza en la madre tierra la semilla comida por

Bolívar a punto de ser colectivizado

Por tierras de América avanza un español legítimo predicando la Nueva España. Viene de Burgos y antes pasó de la zona roja a la España Nacional. Sufriría humillaciones, dolor, sangre de los suyos, terror; espanto; la Patria destruida, todo su valer, su cálida palabra clara y razonada no injuriada ni portadora de odios y rencores. Y así como antaño los conquistadores de España penetraban por aquellas tierras con la Cruz y la Espada para fundar lo que siglos después habían de ser pueblos felices y envidiados y razas promotoras, este español que no importa saber quien es, embajador espiritual de la España que lucha por no sucumbir a manos de las hordas sin Dios y sin Patria, con su razón y su verbo, con su persuasión por bagaje y el nombre de España por escudo, recorre tierras de idioma castellano. Repúblicas hijas de España y sin más afán que difundir las carzas del Movimiento Nacional, dice cómo lucha España; cuáles las ansias de España y pinta el porvenir venturoso de paz, justicia y razón que aspira la Patria dolorida maltrecha, bañada en sangre entre dolor y ruinas.

Y en los pueblos de América que este gran español recorre, como se conduce cual caballero andante es oído con atención y respeto y como cual buen español sabe administrar buen trato; y por ello es bien tratado. Invitaciones, aplausos, elogios, demostraciones de un gran amor a España en las Repúblicas Hispanas así recorridas, bien lo prueban.

—

Junto a la tumba del Libertador, símbolo preciado de la Raza, tesoro espiritual que los pueblos de América idolatran; allí, junto al recuerdo de días pasados de histórica grandeza, este español ofreció un sencillo homenaje a la memoria de Bolívar, un ramo de flores; orlado con cintas de los colores de España, de aquellos colores nacionales, puros y limpios en heráldica, que vienen del natural y no son prostituidos con mezcla de otros colores para hallar los que ni son naturales, ni son puros, ni tienen heráldica, ni hablan de historia, ni dicen de Fe, ni registran grandeza, ni evocan recuerdos, ni son nada, porque nada simbolizan.

Y porque este sentido homenaje de flores y colores de un emblema de aquel pasado que sólo se grabó en la lucha noble, caballerosa, fué ofrecido en Caracas ante la tumba del Libertador Simón Bolívar, por este embajador espiritual y caballero de la España Nacional, un elemento extraño, un diplomático de Méjico, enardegado de negocios de aquel país, lanzó públicamente protesta del acto realizado por este mensajero español.

—

Peró el alma nacional vibra en estos pueblos de América. Basta que el diplomático en cuestión censurase a las autoridades "por haber permitido la ofensa cometida por un representante fascista sobre la tumba del Libertador" para que el Gobierno Venezolano diese rápida solución al asunto. Declarar que este diplomático no era persona grata y pedir al Gobierno de Méjico que lo hiciera salir de Caracas en unas horas. Y decir públicamente que el representante de España había procedido en forma caballerosa,

Relaciones diplomáticas entre España y Portugal

INDIGNACION EN BERLIN

BERLIN, 1.—La noticia de la nueva agresión llevada a cabo contra los alemanes sudetes en Eger ha causado profunda indignación. Todos los periódicos comentan el atentado con energía, advirtiéndolo al Gobierno checo que se está agolando la paciencia del Reich.—Faro.

Unas declaraciones sobre la España Nacional en el Senado Norteamericano

BERLIN.—El senador del Estado de Massachusetts, hon. David I. Walsh, hizo hace poco en el Senado norteamericano, manifestaciones sobre la guerra en España, diciendo, entre otras cosas—según un artículo de la "Boston Post":

—El prof. de la Universidad de Liverpool, Allison Peers, eminente autoridad en las cuestiones españolas y, especialmente, en las referentes a Cataluña y a su capital, Barcelona, estimó en más de 100 personas las que se mataron premeditadamente en dicha ciudad todos los días. Semanas y semanas duró este terror hasta que el número de víctimas llegó a miles y miles. Familias enteras con mujeres y niños fueron barridos del suelo. Asesinos penetraban en las casas y mataban incluso a los amigos de la familia que estaban de visita: Las calles estaban llenas de cadáveres por las noches. Muchas personas fueron muertas, sencillamente a tiros en las calles.

—El asesinato de sacerdotes y de monjas en Cataluña fué un ejemplo espantoso de asesinatos en masa. No hubo iglesia ni en la provincia que escapase a ese destino. Centenares de sacerdotes fueron fusilados y sus cadáveres mutilados. Las monjas fueron arrastradas en ludibrio por las calles y luego se las mataba y se quitaban los vestidos a los cadáveres. No se omitió ninguna clase de blasfemias que pudiese imaginar la fantasía más vil.

—Si Franco triunfa, de lo cual apenas puede ya dudarse, España vivirá probablemente años de venturosa paz. Nueve décimas partes de la población desean la paz

Lea usted EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo

Ha comenzado el curso de Orientaciones Pedagógicas

PAMPLONA, 1.—Hoy se ha celebrado la inauguración del curso de orientaciones pedagógicas organizado por el Ministerio de Educación Nacional, al que asisten unos quinientos maestros, que representan a toda la España liberada.

Por la mañana todos los cursillistas, precedidos de la banda de música de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se dirigieron a la iglesia de los Padres Redentoristas, en donde oyeron misa.

Luego de la misa se trasladaron al frontón Percain, en donde tuvo lugar el acto de apertura del cursillo.

—

El uso en primer término de la palabra el presidente de la Diputación, hablando luego el Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, el general Orgaz y finalmente el subsecretario de Educación Nacional señor García Valdecasas.—Faro.

PRODIGIOS OFICIALES

"BOLETIN OFICIAL" DE LA PROVINCIA DEL 1

El siguiente:

—La Junta provincial de aclarando otra ante...

—El Distrito Minero de referente a una solicitud de pertenencias...

—La Alcaldía de Lugo, que se hallan al cobro del próximo mes de recibos de contribuciones correspondientes a la calle de San...

—Los municipios de Pastozza y Pastoriza, extinguido el padrón de cédulas para el año actual...

—La citación del Juzgado de primera instancia de...

—La sesión celebrada en la Comisión gestora de la Diputación provincial el día 30 del...

Comentarios de la Prensa francesa, ante la guerra española y la última reunión del Comité de No Intervención

PARIS, 1.—Toda la Prensa se ocupa con interés del problema español, así como de las sesiones celebradas últimamente por el Comité de No Intervención en Londres.

—"Le Journal" opina que es muy posible que la retirada de voluntarios se ponga en vigor antes de fin del mes de junio corriente.

—Comenta la visita que ayer noche hizo al ministro de Asuntos Exteriores el embajador de la U. R. S. S.

—"L'Epoque" opina que la actividad de la Unión Soviética en el Comité de No Intervención podría originar que Italia se decidiese a enviar nuevos refuerzos al general Franco.

Suscripción «Auxilio a poblaciones liberadas»

Suma anterior, 98.041,02 pesetas. José Ferreiro, 50 pesetas. Jesús Viñas, Bazar 0,95, 20. Entregado por el señor alcalde de Abadín, 126. Idem por el señor alcalde de Baleira, 52,75. Idem por el señor alcalde de Begonte, 15. Idem por el señor alcalde de Cerco, 78,15. Idem por el señor alcalde de Germade, 53,15. Idem por el señor alcalde de Incio, 48. Idem por el señor alcalde de Pol, 201,40. Idem por el señor alcalde de Quiroga, 85. Idem por el señor alcalde de Rábade, 17. Idem por el señor alcalde de Ribera de Piquín, 99,70. Idem por el señor alcalde de Riobarba, 17,45. Idem por el señor alcalde de Taboada, 455,75. Idem por el señor alcalde de Trasparga, 149,80. Idem por el señor alcalde de Villadrid, 816,90. Suma y sigue, 100.324,07 pesetas. Lugo, 31 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.

El llamamiento del vizconde Terlinden a la opinión belga

El vizconde Charles Terlinden, profesor de la Universidad de Lovaina, ha publicado un folleto titulado "El reconocimiento por parte de Bélgica del Gobierno Nacional de España". (Editores "Information Espagnole", 192, rue Royale, Bruselas).

Los argumentos que el vizconde Terlinden pone en juego para evidenciar la precisión de reconocimiento del Gobierno Nacional, son de orden moral. Prescinde deliberadamente de argumentos de orden económico e incluso de índole política.

El Gobierno de un país civilizado tiene una misión que cumplir: el desempeño del papel histórico que la Providencia le ha asignado. El de España ha sido y es la defensa de la fe cristiana, sin la cual no existe verdadera civilización. El autor examina a lo largo de la historia la realización de esta misión por parte de España.

Las negras de las personalidades que habían de ser asesinadas inmediatamente. "Todas las personas de orden se hallaban en estado de legítima defensa". Más que nunca había el derecho de decir: "¡Salus populi suprema lex!". Fue entonces cuando Franco levantó la bandera roja y oro de la verdadera España y la condujo de victoria hasta la ofensiva decisiva que se prosigue triunfalmente en Aragón y Cataluña.

La guerra de España es la guerra contra el comunismo. Precisa el autor: "Puede decirse que sin la intervención de las fuerzas comunistas extranjeras la guerra habría acabado hace ya tiempo. El propio ciudadano Vanderveide ha reconocido el papel de esos extranjeros cuando recientemente saludaba en el Escorial a la Legión extranjera y proclamaba que las fuerzas rojas de España no era otra cosa que la Internacional armada".

La parte final del folleto está dedicada a la demostración de la legitimidad del Gobierno de Franco, esta legitimidad que ponen en duda algunos católicos ciegos. ¿Es que no hay revoluciones legítimas, pregunta? Y cita como ejemplo de tales la de 1830, base de la independencia belga. Como prueba de la ilegitimidad del gobierno rojo cita textos de Rousseau. El gobierno constituido por contrato social tiene como misión la protección y garantía de los derechos del hombre. ¿Cuál de estos derechos esenciales ha defendido el gobierno de la España roja? Ni siquiera el de existir. Contra tal gobierno el alzamiento no era un deber.

COMENTARIOS

«MISION»

Al número 31 de esta revista quincenal de la Parroquia y la Escuela, que se edita en Orense, acompañan los siguientes grandes suplementos encuadernables: Suplemento número 151: "El valor pedagógico del Evangelio" (inédito), del Dr. Baltasar Pardo Vidal. Suplemento número 152: "De los Nombres de Cristo", de Fray Luis de León. Suplemento número 153: "Los cien cánticos religiosos de uso más frecuente" (III), del P. Silva Castro. Suplemento número 154: "Autores Latinos" (Inédito), de Chao Espina. Suplemento número 155: "La Ciencia española", de Menéndez y Pelayo.

El correo submarino de los rojos

Nuestro simpático colega, "El Eco Filatélico Español", revista que dedicada a la filatelia, como su título indica, viene apareciendo en La Coruña, publica en el número que acaba de salir, un salazísimo artículo apropiado del correo submarino ilustrado con curiosos modelos de sellos para el servicio que los rojos pretenden establecer visto que la tierra, el aire y la superficie del mar les son adversos.

También publica en ese mismo número el detallado catálogo de los sellos de Avila y León, interesantes noticias sobre los sellos aéreos (con motivo del proyectado en homenaje a Lacierva), las sellos rojas de Tánger, ecos filatélicos de todo el mundo, otros trabajos de no menos interés y no pocos grabados.

Felicitemos al colega por su constante progreso y por el servicio que presta a una de las más instructivas aficiones coleccionistas.

Nueva Confeitería y Pastelería DE Ramón E. Leiras ANTIGUO OPERARIO DE LA CASA PEDRO MADARRO Se hacen toda clase de encargos Dulces variados Caramelos y bombones finos Calle del Dr. Castro n.º 8 Dr. López Sarry MEDICINA INTERNA Consulta de 4 a 6 (Los jueves no) Reina, 5-1.º.—LUGO

COMENTARIOS

Solidaridad en Occidente

Acaba de constituirse en Francia, en la Francia que no está al otro lado de la barricada, un Comité que ha adoptado el nombre de "Solidaridad en Occidente". Ha lanzado un vibrante manifiesto a todos los cristianos, sin distinción de iglesias, a todos los franceses sin distinción de partidos, para que se asocien a la gran obra que ha motivado su creación: la reconstrucción en España de los santuarios destruidos, de los orfanatos, los hospitales, los hospitales, devastados por la furia marxista.

Francia, la que comprende y ama a España, quiere tener el honor de ayudar, con un gesto de caridad cristiana, al resurgir de un pueblo mártir.

"Solidaridad en Occidente", se ha fundado con la alta aprobación de S. S. E. E. los Cardenales Verdier y Baudrillard y bajo el alto patronato del Mariscal Franchet d'Espérey y de la Mariscalca Joffre.

El Comité de honor lo constituyen: Presidente, Paul Claudel; vicepresidente: Jacques Bardoux. Raul Allier, profesor de la Universidad de París; León Bérard, de la Academia Francesa; Louis Bertrand, general Binau, conde de Blois, Henri Boegner, secretario del círculo Fustel de Coulanges; Henry Bordeaux, de la Academia Francesa; general Bréard; duque de Broglie, de la Academia Francesa; general de Castelnau; André Chaumeix, de la Academia Francesa; Jacques Chevalier; André Chevillon; Georges Claude, del Instituto; general Clément-Grandcourt; Emile Dollfus, presidente de la Cámara de Comercio de Mulhouse; Dunoyer, profesor de la Sorbona; almirante Durand-Viel; F. Eocard, ex senador; señora de Fouquières; Funck-Brentano, del Instituto; Georges Risler, del Instituto; Guinand, ex director del Instituto Francés de Madrid; señora Guizot; Bernard d'Halluin, Eugène Jaquet, presidente del Sindicato industrial alaciano; Dr. Kiss; almirante Lacaze, de la Academia Francesa; baronesa La Grange; señora de Larocheffoucauld; pastor Aug. Lecerc, profesor de la Facultad de teología protestante; Henry Lemery, senador; duque de La Force, de la Academia Francesa; condesa de Laert, señora Mathon; Maurice Paléologue, de la Academia Francesa; conde de Peretti de la Rocca, ex embajador; conde de Saint-Aulaire, ex embajador; Jules Scheurer, ex senador del Alto Rin; León Siben, ex primer presidente en la Corte de Colmar; Dr. Paul Specklin; Pierre Thiriez, presidente de la Cámara de Comercio de Roubaix; Thureau-Dangin, del Instituto; señora de Vienne; condesa de Vogüé; general Welch, del Consejo superior de guerra; pastor Wautier d'Aygalliers.

El Comité de dirección ha quedado constituido como sigue: Presidente: Bernard Fay, profesor del Colegio de Francia. Vice presidente: señora Dollfus; vicealmirante Joubert, Louis de Vienne, ministro plenipotenciario.

Secretario general: Louis Garrouste. Tesorera: señora generala Jouart. Miembros: señora Hervé; señora Merlin; general Duval; Louis Le Fur, profesor de Derecho Internacional de la Universidad de París; Jean de Kermaingant; Camille Mauclair, Maurice de Wendel. Prensa: Georges Batault, André Nicolás, Robert Vallery-Radot. Plebisito. Leemos en "Solidaridad Obrera" del 22 del corriente: "Elecciones municipales en Checoslovaquia. Las fuerzas reaccionarias pretenden darles carácter plebiscitario".

¡Han olvidado ya los rojos que la República Española advino a consecuencia de las elecciones del 12 de abril de 1931! ¿Han olvidado que estas elecciones fueron también elecciones municipales? ¡Qué flocos son de memoria!

Incautaciones teóricas. La prensa roja publica cada día nuevas listas de fincas incautadas por el Tribunal Popular de responsabilidades, para evidenciar sin duda el respeto de que la propiedad urbana es objeto en la zona roja. Entre las que integran la lista aparecida en la prensa roja del 19, figuran las siguientes: "Casa número 1 de la calle de Oliva, de Euesca, perteneciente a León Pajares García". "Casa situada en la calle de Nemesio Segura, de Euesca, perteneciente a Inocencia Asencio Muela". Pero, ¿es que Euesca ha estado alguna vez en manos de los rojos? Por lo visto el Tribunal Popular de responsabilidades, tiene una idea singular del mapa actual de España.

Campo Para arreglar su máquina de escribir

De la vida deportiva Fútbol

RUBIÁN, 29.—Hoy se ha celebrado en el campo de la Filgueira del cercano pueblo de Bóveda, un interesante partido de fútbol entre el equipo local Bóveda F. C. y el Relámpago F. C. de Rubián. El partido se caracterizó por el entusiasmo puesto en el mismo por ambos bandos a pesar de lo cual el dominio durante la mayor parte del partido correspondió al Relámpago, que tuvo constantemente acosada la meta contraria. Terminó el partido con la victoria del Relámpago por el resultado a favor de 3 tantos a 2. Marcaron por los vencedores, Alfonso y Jasto (2), y por los vencidos, Pancho y Morada. Merecen destacarse todos los jugadores del equipo vencedor en el cual respondieron todas las líneas. El equipo vencedor, infórmate en las neas a gran altura.—Corresponsal.

Angela Pardo Celada MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 413 LUGO

Para arreglar su reloj Campo

LA MAS BELLA Y DELICIOSA PRODUCCION ALEMANA 1937-38 Presentada por Selección UFA; Simpatía por España MAMA SE CASA Creación genial e insuperable de LIL DAGOWER MAMA SE CASA NOTICIARIO LUCE NÚM. 26 En español Estreno HOY Jueves-Moda en el TEATRO CIRCULO A las 5'45-7'45 y 10'45 BUTACA 1 peseta Pronto La gran duquesa y el camarero La gran victoria de Teruel

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo - Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de mechas. Para caballeros: Espacioso salón - Graz confort e higiénico - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14, primer piso (enfrente de la Joyería de Marín) Teléfono 150

VENTA

De la casa número 101 de la Ruanueva, con dos pisos habitables, huerta y pozo. Informarán en Ruanueva, número 20.

GRAN VINO ANIBAL C.ª MATR.ª A. MALAGA

ARCADIO CASANOVA Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes Despacho de Sal :-: Se venden 300 bocoyes Escritorio: Doctor Castro 13.—Teléfono 59.—LUGO

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.—Lugo FIGURINES

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos Esta gran Compañía Nacional, ha instalado sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

CINE ESPAÑA: DOMINGO El documental más grandioso realizado hasta la fecha de nuestra Santa Cruzada contra el marxismo Los conquistadores del Norte La única película en la que está fotografiado directamente el verbo cálido del CAUDILLO, cuyas palabras van directas al corazón. ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Bimilenario de Augusto

La conferencia de ayer. Como estaba anunciado, ayer continuó el curso de conferencias organizado por el Claustro del Instituto de Segunda Enseñanza. A las ocho de la tarde tuvo lugar la cuarta conferencia en el salón de la Diputación provincial. Estuvo a cargo del catedrático de Lenguas de la Universidad de Santiago don Abelardo Moralejo. Con sumo acierto disertó el conferenciante sobre el tema "La latitud en los tiempos de Augusto", siendo muy aplaudido. En nuestro número de mañana publicaremos la correspondiente reseña del acto, no haciéndolo hoy por falta de espacio.

Una personalidad inglesa admiradora de Mussolini

VERONA. — Lord Rothermere, fundador del "Daily Mail" y actualmente director del gran diario inglés, ha hecho importantes declaraciones a un redactor del "Corriere della Sera": "Estoy seguro de no equivocarme pensando que la amistad íntima entre mi país y el vuestro seguirá desarrollándose. Entre los más grandes amigos que Italia haya tenido jamás en la Gran Bretaña, está el primer ministro Neville Chamberlain, el cual también en este campo ha recogido la herencia espiritual de su difunto hermano Sir Austen Chamberlain. Todos los ingleses de buen sentido apoyan francamente al primer ministro en su política de estrecha inteligencia con Italia".

La gran victoria de Teruel

Entada en Teruel, visión magi tral y detallada de la batalla del Alfabra. Combates en Singra. Sierra Palomera, ofensiva general sobre el Muletón y Altos de Celadas, como impresionantes luchas

Lord Rothermere expresa su opinión sobre la amistad Italo-alemana: "Creo sinceramente que el eje Roma-Berlín, es un elemento de paz; es la unión de dos países, de dos pueblos, de dos jefes que trabajan apasionadamente para el bien de las dos naciones. Pero por esto piensan atacar contra la paz de los demás pueblos y de los demás países. Lo que el mundo pide es paz y trabajo; y es, a mi parecer, el programa de los autores del eje". Como conclusión, el eminente periodista y político inglés dice: "El clarividente realismo de Mussolini nunca dió más certezas que en el blanco que cuando hace algunos años predijo el fracaso de la institución ginebrina. El hecho es que, según ha demostrado el Duce en los dieciséis años de su triunfal política italiana, estos son tiempos de política realista y no de gastados sentimentalismos parlamentarios".

Imponente a metrallamiento de las trincheras rojas por nuestra gloriosa aviación formando la famosa «cadena» ADEMÁS, el grandioso film

Cine Español - HOY - A las 5'45-7'45 y 10'45 La más sublime creación de la encantadora NANCY CARROLL en Parlas del ensueño con GEORGE MURPHY BUTACA 0'60 GENERAL 0'30 Sábado Chucho el roto Domingo LOS CONQUISTADORES DEL NORTE El documental más grandioso realizado hasta la fecha, de nuestra Santa Cruzada. En español Un asunto exquisito con musical encanto, alegría desbordada, emoción y sentimiento. ESTAN A LA VENTA LAS LOCALIDADES

El problema de los sudetes y Europa

La embarazosa cuestión de Checoslovaquia, con su conjunto de nacionalidades, creación de Versalles, se agita en estos días en toda la prensa europea, apropiada de los sudetes alemanes, que se ha llegado a su máxima virulencia. Y cada cual en su propia objetividad de la manifiesta simpatía que se tiene por las democracias entre las cuales se cuenta Checoslovaquia, por los Estados autoritarios de cuyo lado está Alemania.

Pero aparte de estos juicios apasionados, fundados más que nada en la propia conveniencia del país en el hecho cierto y en la envidia, el hecho cierto y en el sentimiento es que Checoslovaquia, para poder existir, ha tenido que poderse de distintos grupos étnicos pertenecientes de siempre a otros países, y que así su existencia ha sido desde el día de la creación, cosa bien precaria. Las distintas minorías nacionales agrupadas bajo la denominación "Checoslovaquia" se sienten incomprometidas al no comprenderse en el seno de la patria común.

Uno de estos grupos nacionales, quizá el más importante de toda su población asciende a tres millones y medio de habitantes, es el de los sudetes alemanes. Este grupo de alemanes, arrancados abruptamente del calor de la patria, no podía llevar con paciencia esta situación durante mucho tiempo. La injusticia con ellos cometida, no servía más que para avivar sus acendrados sentimientos patrióticos. Y esta protesta, al principio sorda y contenida, ha ido alcanzando cada vez más gigantescas proporciones: protesta que la clara visión de Henlein ha sabido interpretar y encauzar con acierto, hasta convertirse en clamor incontenible. Los patriotas sudetes, no piden nada descabellado, sino simplemente que se les reconozca el derecho de autodeterminación, derecho primario de todo pueblo civilizado, y mediante un plebiscito dictarse su propio porvenir, declarando si quieren volver al seno de Alemania o por el contrario, permanecer en Checoslovaquia. Y después que la voluntad expresada en este plebiscito se cumpla, de manera pacífica, como corresponde a pueblos civilizados.

Pero este problema que así con-

templado parece de extrema sencillez, se amplifica y adquiere caracteres de la máxima complejidad internacional, por varias razones. Una de ellas, es la posición geográfica en el centro de Europa que ocupa Checoslovaquia, lo cual la convierte automáticamente en uno de los puntos claves del statu quo europeo. Debido a esto, la reincorporación de los tres millones y medio de sudetes al pueblo alemán, suprimiendo así el principal elemento de discordia e intranquilidad que hoy existe en el centro de Europa, no es un problema alemán, como algunos pretenden, sino un problema realmente internacional y que a toda la Europa que desea una paz duradera, la interesa.

Otra de las razones por las que este problema alcanza a toda Europa, es por la marcada influencia que desde hace algunos años se viene observando de la Rusia soviética en Checoslovaquia. El punto de apoyo de Rusia, para toda su política de influencia y expansión en Europa, es precisamente Checoslovaquia. Los aerodromos checos están al servicio de Moscú, lo cual como fácilmente puede comprenderse, es sumamente peligroso para Europa y para toda la civilización occidental.

Ahora bien, esta internacionalidad que el problema de los sudetes reviste, no impide, como es natural, que sea Alemania la más interesada en que el problema sea resuelto con plena justicia. No hay que olvidarse, que asos tres millones y medio de hombres, son alemanes de pura raza, que un día como consecuencia de una fatalidad histórica que nada tiene que ver con la joven Alemania de hoy, fueron arrebatados a la Patria. Por eso, Alemania más que nadie, se preocupa del problema, porque es lógico y humano, que un país se preocupe de aquellos compatriotas que la fatalidad les ha llevado a sufrir fuera de sus fronteras.

Antonio MONTEMAR.

Ya está en Lugo Augusto Cuña

Para fabricar telas metálicas. Hacer los encargos lo más pronto posible. Parada, 17.

Informaciones de la Región

El cadáver de un soldado
FERROL.—En la playa de Santa Comba, apareció el cadáver del soldado del Regimiento Infantería de Mérida, Bonifacio Doncel Bescos, natural de la provincia de Huesca. Este soldado faltaba a la lista desde el día 28 del pasado mes de mayo, y se ignora si se trata de un suicidio o de un accidente casual.

Una fotografía del Caudillo
FERROL.—El contralmirante de la Armada, excelentísimo señor don José María Franco de Villalobos, gentil hombre de Su Majestad, ha recibido una magnífica fotografía del Generalísimo Franco con el siguiente autógrafo: "A Pepe Franco Villalobos, con un abrazo. Paco".

Fallecimiento
FERROL.—Falleció en esta ciudad don Rogelio Alvarez Tajadura, presbítero y profesor de Latín del Instituto de esta capital. Era natural de Burgos y su muerte causó gran sentimiento en la población.

Honras fúnebres
SANTIAGO.—En la parroquia de Santa María Salomé, se celebró un acto fúnebre por el eterno descanso del alma de don Luis Fernández Garrido. A continuación tuvo lugar el acto de la conducción del cadáver al cementerio.

El féretro fué bajado en hombros por sus sobrinos don Rafael, director del Sanatorio de Oza, don César, funcionario de Hacienda en Lugo y don Antonio y don Andrés.

Para asistir a este acto vinieron muchas personas de Coruña y Lugo.

JUZGADOS MUNICIPALES

Impresos y libros de actas de matrimonio, según las recientes disposiciones.
Pidanse a Librería "CELTA". Apartado 67. LUGO

Soliciten catálogo general de impresos relacionados con los servicios del Juzgado y Registro Civil.

Hierros redondos, para cemento armado planos, ángulos, chapas, etc.
Hijo de Román Fernández
Calle Asturiana, Sio. Domingo 15

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN Gervasio Rigüela Ceide
que falleció el 26 de mayo de 1937 en el hospital de Astorga después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

Su desconsolada madre, doña Manuela Ceide Iglesias; hermanos, don Ricardo, don Posendo, don Manuel (estos dos últimos ingenieros telegrafistas, en el frente) y doña María; hermana política, doña Dolores Domínguez; sobrinos, tíos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades y personas piadosas asistan a la función de aniversario que por su eterno descanso se celebrará el día 3 de junio, a las diez de la mañana, en la iglesia de los RR. PP. Franciscanos; favor por el que quedarán eternamente agradecidos.
Lugo, 2 de junio de 1938.

EL SEÑOR Don Celestino Ceide Núñez
Murió por Dios y por España en Zaragoza el día 27 del pasado mes de mayo
después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
D. E. P.

Sus padres, don Gervasio Ceide y doña Socorro Núñez; hermanos, don José, doña María, doña Carmen, doña Purificación, doña Virtudes, doña Amparo, doña Manuela y doña Leonor; hermanos políticos, don Alejo Vázquez y don Julio Centelles; tíos, sobrinos y demás parientes,
RUEGAN a las personas piadosas y de su amistad asistan al funeral de entierro que por su eterno descanso se celebrará mañana, viernes, a las once, en la iglesia conventual de los Padres Franciscanos; favor que agradecerán.
Lugo, 2 de junio de 1938.

El Excmo. Sr. Nuncio Apostólico de S. S. en España y el Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

EL PRESBITERO Don Jesús Quiroga Vázquez
Capellán Alférez del Ejército de Galicia en operaciones y ex Capellán auxiliar del Regimiento de Infantería de Zaragoza
Falleció en Zaragoza el pasado día 5 de mayo, a consecuencia de heridas sufridas por Dios y por la Patria
después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
D. E. P.

El Coronel, Jefes y Oficiales del Regimiento de Zaragoza número 30,
SUPPLICAN a los piadosos habitantes de esta ciudad asistan a los solemnes funerales que por el eterno descanso del finado se celebrarán mañana, día 3, en la S. I. C. B., a las doce de la mañana.
Lugo, 2 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la diócesis se ha dignado conceder las indulgencias de su jurisdicción en la forma acostumbrada.

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA
Gestor Administrativo, matriculado
AGENCIA REIJA
Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc.
Legalizaciones
Calle de San Marcos número 27 1.º.-Teléfono 29 LUGO

Se enseña Taquigrafía en cuatro meses
Calvo Sotelo, 45-2.º

MUY EN BREVE FLOR
¿Qué será ello?
IMPORTANTE
Se venden, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los números 2 del Carril de los Hornos y 67 de la calle de la Ruanueva de esta ciudad. Libres de gravámenes.
Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27-primero. Teléfono 29. Lugo.

SE VENDEN
los edificios y terrenos de Prado, pastizal, robleada, labradío y huerta, en los que estuvo instalado el Campo de Demostración Agrícola, en Lama, de Prado, extramuros de esta capital.
Informará Bautista Castedo Somoza, Ruanueva, 116.

O CASION
Por tener que ausentarse sus dueños, urge traspaso negocio de gran rendimiento.
Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, 27-primero, Teléfono 29.-Lugo.

NÓREAS NÚM. 24 CARBONES "LA MINA"
TELÉFONO NÚM. 324 LUGO
El carbón SEMIGRASO une a su excelente calidad, probada e indiscutible, una fácil combustión, cantidad máxima de calorías y mínima de escoria, factores por los cuales con esta clase de carbones se obtiene una evidente economía sobre los de otras procedencias. Pueden probarlo y quedarán convencidos de la veracidad de cuanto manifestamos
DE VENTA EN LA "MINA"

Subsidio Pro Combatientes
Publicación interesante para cuantos componen las Juntas Municipales y Provinciales.
Folleto conteniendo el Decreto y Reglamento, normas para su aplicación y formularios de impresos necesarios para la buena marcha del servicio.
Precio 2,00 ptas. Pedidos, se sirven contra reembolso, o bien remitiendo su importe a
Librería "CELTA". Apartado 67. LUGO
Esta casa tiene a la venta toda la modelación impresa relacionada con esta disposición.

Tomás Gómez Yañez
Del Colegio Médico de Madrid
MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 (antes Castelar) de 11 a 1 y de 4 a 6

ALMACEN DE CARBONES DORADO
Tiene el gusto de comunicar a su numerosa y distinguida clientela que desde estos momentos pone a su disposición el carbón
GALLETA DE HULLA
procedente de las mejores minas de la gloriosa España liberada
Almacenes Santo Domingo
CALLEJON DEL ANTIGUO HOSPITAL
TELEFONO 23-R.

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Practicante numerario del Gran Hospital de San José o MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y prolapso de la MUJER
NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de días a una y de cuatro a seis
SAN ANDRÉS, 117-2.º LA CORUÑA

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Carmen Vázquez Ouro
de Ouro
que falleció el día 3 de junio de 1936 en su casa de Leilon (Palas de Rey)
D. E. P.

SU VIUDO E HIJOS,
RUEGAN a sus amistades y personas piadosas eleven al Señor una oración y concurren al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el día 3 de los corrientes, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Ciprián de la Repostería (Palas de Rey); favor que eternamente agradecerán.
Palas de Rey, 2 de junio de 1938.

El Excmo. Sr. Nuncio Apostólico de S. S. en España y el Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Manuela Méndez Castro
DE JAÑEZ
Falleció el día 5 de junio de 1937
DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
D. E. P.

SU FAMILIA,
RUEGA a las personas de su amistad y demás piadosas la asistencia a la función de aniversario que se celebrará a la una del día 3 de los corrientes en la iglesia-parroquial de Santiago (Nova); favores que agradecerá.
Lugo, 2 de junio de 1938.

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DEL SEÑOR D. Secundino Devesa Martínez
Párroco de Cotá (Friol)
QUE FALLECIÓ EL DÍA 1.º DE JUNIO
CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
D. E. P.

Sus hermanos, José, Antonio y Manuel; hermanos políticos, Angela Lamas, Antonia Rivas y Antonio Saavedra; sobrinos, Secundino, Manuel, José, Asunción, Andrés, María, Secundina, Asunción, Fe y José Devesa, María Saavedra, y demás familiares,
RUEGAN a sus amistades encomienden en sus oraciones al finado y se dignen asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de Cotá, el viernes, día 3 de los corrientes, a las once de la mañana.
Cotá, 2 de junio de 1938.

El Excmo. Sr. Obispo de la diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Manuela Méndez Castro
DE JAÑEZ
Falleció el día 5 de junio de 1937
DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
D. E. P.

SU FAMILIA,
RUEGA a las personas de su amistad y demás piadosas la asistencia a la función de aniversario que se celebrará a la una del día 3 de los corrientes en la iglesia-parroquial de Santiago (Nova); favores que agradecerá.
Lugo, 2 de junio de 1938.

VENTA

Número suelto del día, quince céntimos. Atrasado, de fecha fija, veinticinco céntimos.

El Progreso

SUSCRIPCIÓN

En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes. Fuera, 7,50 pesetas trimestre.



EL EXCMO. SEÑOR

DON EMILIO MOLA VIDAL

General en Jefe de los Ejércitos del Norte y Gran Cruz Laureada de San Fernando, etc. etc.

FALLECIÓ POR DIOS Y POR ESPAÑA EL 3 DE MAYO DE 1937

D. E. P.

LA AGRUPACIÓN DE LAS MARGARITAS,

RUEGA a todos los habitantes del pueblo de Lugo encomienden a Dios su alma y asistan a los solemnes funerales que se celebrarán mañana, día 3, a las once de la mañana, en la capilla del Buen Jesús de la S. I. C. B.

Lugo, 2 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.

La fiesta de San Fernando

La celebran solemnemente las fuerzas del Parque de Automóviles

El pasado día 30, festividad del Rey San Fernando, los soldados afectos al Parque de Automóviles de esta ciudad celebraron diversos actos en honor de su Santo Patrono.

Todos ellos fueron rodeados de severa solemnidad, y tuvieron la emoción propia de los momentos de gloria que vive la Patria y que comparten las heroicas fuerzas de ingenieros.

Con asistencia de las autoridades eclesiásticas, militares y civiles se celebró en la capilla pública del Seminario Conciliar, artísticamente ornamentada, una misa en la que ofició de preste el mayordomo del Seminario don Daniel Sarandés Rodríguez.

Al mando de sus jefes asistieron al acto religioso todas las fuerzas destacadas en el Parque de Automóviles, que se trasladaron después al Parque, donde fueron revistadas por las autoridades.

Seguidamente en dependencias del mismo Parque fue servido a las autoridades e invitados un espléndido "lunch".

El día 31, en la capilla antes indicada, se celebró una misa en sufragio de los caídos del Cuerpo, a la que también asistieron las autoridades, representaciones de Falange Española Tradicionalista, Frentes y Hospitales, Intendencia y otras que sentimos no recordar. Recibían todos, particularmente el alférez jefe de estas fuerzas nuestro efusiva felicitación por la simpática fiesta con que supieron honrar a su excelso patrono.

Productos para hacer jabón y lejía. Facilitamos fórmulas gratis. DROGUERIA GALAICA

PARA EL MONUMENTO NACIONAL DEL GENERAL MOLA

Por no defraudar el interés de algunos de nuestros lectores que se retrasaron en enviar sus donativos, nos vemos obligados a publicar esta lista, última de esta suscripción: Suma anterior, 2.594,50 pesetas. Don Antonio Rodríguez, procurador, 5 pesetas; don Victoriano Frade, 5; don Manuel Pedreira Castro, 5. Total, 2.609,50 pesetas.

Se alquila local

En estilo... y propio para... Informar en... Teléfono 225.

Tintes "EL GALLO" Para teñir Algodón, Seda, Lino, Lana y toda clase de tejidos

Más de 20.000 personas han empleado Tintes «EL GALLO». Todas han quedado satisfechas. Los Tintes «EL GALLO» siempre tienen bien. De venta en la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación) - LUGO DEPÓSITO PARA LA REGIÓN GALLEGA

EL PROGRESO hace veinte años

2 de junio de 1918.—Según el parte oficial de París sigue con gran encarnizamiento la batalla del frente de Laón. En Reims se lucha furiosamente.

El parte oficial de Berlín dice que prosigue el avance de las tropas, tomándose importantes posiciones en Neuville, haciéndose treinta y cinco mil prisioneros franco-ingleses.

El parte de Londres anuncia que ha tenido que evacuarse la plaza de Soissons.

Un despacho de París da cuenta que ha fracasado un ataque aéreo alemán contra aquella capital.

Radiogramas de Norteamérica dicen que ha causado allí gran impresión la ofensiva de los germanos en Francia. Los periódicos yanquis se expresan en términos de gran optimismo respecto al resultado final de esta pugna.

Otras noticias dicen que los zepelines alemanes han logrado bombardear la capital de Francia. Las bombas lanzadas ocasionaron grandes daños y algunas víctimas.

El Gobierno de Alemania ha enviado un energético llamamiento al de Dinamarca exigiéndole que inmediatamente retire las cuarenta

mil toneladas de Marina Mercante que ésta puso a disposición de los aliados. De no hacerlo así, Alemania declarará la guerra a Dinamarca.

Con una mañana espléndida tuvo lugar la solemne procesión del Corpus, presidiéndola el gobernador civil señor Alberola, el alcalde señor López Pérez, el presidente de la Cámara de Comercio señor Bal y varias representaciones oficiales.

Por la tarde comenzó la novena del Santísimo de cuyos sermones está encargado el Padre Madariaga, de la Compañía de Jesús.

Contrajeron matrimonio en Madrid la señorita Celia Vidal Adán con el doctor en farmacia y concejal de este Ayuntamiento, don Tomás Pérez Menéndez.

Actúa estos días en el Teatro Circo la Compañía de Casals. Está poniendo en escena "Maruxa", "Molinos de Viento", "El tambor de granadero" y otras obras de este estilo.

Informaciones de la Casa Consistorial

Telegramas cursados por la Alcaldía.— Los hermanos Pedrosa Posada.—El General Tella

El Ayuntamiento de Lugo ha dirigido ayer los siguientes telegramas: "Burgos.—Secretario general Generalísimo.

Nombre Corporación municipal interpretando sentimientos unánimes ciudad, suplico se otorgue condecoración especial vecino Lugo don Carlos Pedrosa Pérez, padre cuatro únicos varones voluntarios desde principios Glorioso Alzamiento Nacional, tres de ellos caídos por Dios, España heroicamente.—Saludos respetuosos, Alcalde, Antonio Macía."

"Burgos.—Ministro Defensa Nacional.

Ayuntamiento Lugo haciéndose intérprete sentimiento ciudad encarece vuestro concesión especial distinción favor esclarecido convecino don Carlos Pedrosa Pérez, padre cuatro únicos varones voluntarios todos causa España, caídos tres de ellos, Carlos, Ramón, Jacobo Pedrosa Posada luchando heroicamente campos batalla.—Saludo respetuosos, Alcalde, Antonio Macía."

"Trempl.—General Heli Tella. Ejecutando complacido acuerdo unánime Comisión gestora Ayuntamiento, honrome felicitarle efusivamente brillantísimas actuaciones militares aguerridas fuerzas bajo mando experto invitado general, hijo ilustre Lugo.—Alcalde, Antonio Macía Valado."

Burgos.—Alcalde. Nombre esta ciudad correspondiente.

do cariñoso, saludo noble capital castellana transmitido representantes Juventud Femenina Acción Católica Lucense, agradeciendo efusivamente atenciones y afectos dispensados distinguidas vecinas regresaron complacidos Burgos y dignísimas autoridades. Alcalde, Antonio Macía."

Jefatura de Requisa de Lugo

SERVICIO DE AUTOMOVILES

Relación de vehículos que para prestar servicio de guardia tienen que hacer su presentación en esta Jefatura, Quiroga Ballesteros, 3, el día 5 del corriente mes, previniéndose que la falta de presentación será sancionada y los coches incautados por el Servicio correspondiente, pasarán a prestar servicio permanente durante el tiempo que la Superioridad delerminare. Turismos: LU: 1.188, 1.195, 1.543, 2.033, 2.237, 2.276, 2.285. C.-5.028. M.-20.273 y 48.698. PO.-3.641, 4.735 y 5.511. Camiones.—LU.-1.644, 1.689, 1.845, 2.050, 2.064, 2.101 y 1.137. C.-4.256. PO.-2.601. Omnibus.—LU.-530. Lugo, primero de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El jefe administrativo, Tomás Domínguez.

EL TIEMPO

Datos meteorológicos correspondientes al día 1 de junio de 1938: Temperatura máxima, 23 grados. Temperatura mínima, 12,5 grados.

Agua caída en veinticuatro horas, inapreciable. Dirección del viento, O. Estado del cielo, nuboso. Notas: Humedad del aire 52 por ciento.

LEA VD EL PROGRESO

NECROLOGIA

A las dos de la madrugada de anteayer falleció en esta localidad la señora doña Angela Castro, persona bondadosa que era justamente apreciada.

Ayer se celebraron los actos de su entierro, viéndose muy concurridos.

Descansen en paz su alma y reciban nuestro sentido pésame sus hijos, hermana y demás deudos.

El soldado don Celestino Ceide Nuñez, murió gloriosamente luchando en el frente de batalla, por Dios y por España.

Mañana se celebrarán por su eterno descanso solemnes funerales en la iglesia conventual de los PP. Franciscanos de esta ciudad, a las once de la mañana.

Reciban nuestro pésame sus padres, hermanos y demás familiares.

En Colá (Friol) falleció el virtuoso párroco de aquella feligresía don Secundino Devesa Marañez.

El finado sacerdote era persona bondadosísima y de un trato afable por lo que contaba en toda aquella comarca con numerosísimas amistades.

La noticia de su fallecimiento ha sido allí acogida con gran sentimiento.

Mañana se celebrará en aquella parroquia el funeral de entierro por su eterno descanso a las once de la mañana.

Los hermanos y demás familiares del extinto, están recibiendo muchísimos testimonios de pesame, a los que unimos el nuestro mas sentido.

Con pena registramos hoy en nuestras columnas la muerte de otro sacerdote en el campo de batalla, por los altos intereses de Dios y de la Patria.

Don Jesús Quiroga Vázquez, joven sacerdote movilizao al comenzar el glorioso movimiento, halló gloriosa muerte en el frente, cuando cumplía los deberes de su sagrado ministerio como capellán del equipo quirúrgico del Ejército de Galicia, Primer en Asturias y luego en el frente de Aragón se destacó por la bondad y aoegado sacrificio en favor de los soldados conñanos a su cometido, naniense ganado la merecida estima y respeto de todos por sus conaciones de carácter. Herido gravemente en una de las recientes operaciones, nuno de ser evacuado a Zaragoza, en uno de cuyos hospitales, después de haber sufrido con firmeza resignación sacerdotales la amputación de una pierna, falleció santamente, confortado en los Santos Sacramentos.

El finado había nacido en la parroquia de Rosende, del Ayuntamiento de Saviñao, y después de haber cursado con aprovechamiento en el Seminario, fué ordenado sacerdote en julio de 1933, habiendo desempeñado varios cargos parroquiales en la Diócesis, antes de su incorporación al Ejército. Hacemos presente nuestro pésame a los excelentes señores obispo de la Diócesis, gobernador militar y coronel y jefes y oficiales del regimiento de esta plaza. De un modo especial acompañamos en el dolor a los padres y hermanos del fallecido sacerdote.

Delegación de Industria

Traslado de oficinas

Las oficinas de esta Delegación de Industria han sido trasladadas desde la Plaza de Santo Domingo a la calle de Nicomedes Pastor Díaz (frente a los Chalets Vega).

Lugo, 2 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Ingeniero jefe, Pablo Escobar Maestro.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Servicio para el día 2 de junio de 1938, Segundo Año Triunfal: Jefe de servicio, José Pardo y Pardo. Imaginaria, Tomás Pardo Menéndez.

Hospital Turno de ocho a ocho de la mañana: Sargento de guardia, Angel Carro Crespo.

Militantes: José Osorio, José Sánchez Sanfz, Lorenzo Barreiro, Pedro Montecelo, Jesús Fernández Pumarino, Luis Fernández Ocaña, Manuel López Troncoso y Jesús Traseira.

Cuartel Turno de ocho a ocho de la mañana: Cabo de guardia, Daniel Vila.

Militantes: Puro Cora, Manuel Saigado Valín, Jesús Vila Sánchez, José Armento González, Antonio Cid, Manuel G. López, Manuel G. Palacios, Crescencio Gavilán.

Servicio del día 3 de junio de 1938 Hospital Turno de ocho a ocho de la mañana: Sargento de guardia, Antonio Martínez Castro.

Militantes: David Vila, Fernando

Las fiestas del Corpus en la Basílica lucense

Gracia pontificia concedida perpetuamente a la Basílica de Lugo en el domingo Infraoctava del Corpus

A fin de que sirva de estímulo a todos los peregrinos que concurrían de los diversos pueblos y ciudades de Galicia en el domingo Infraoctava del Corpus a la Peregrinación Eucarística de Galicia, creemos oportuno transcribir el Decreto Pontificio por el cual la Iglesia abre el tesoro de sus gracias concediendo indulgencia plenaria a todos los fieles cristianos que habiendo confesado y comulgado visiten ese día la Catedral Basílica de Lugo. El Decreto dice así: Pio Papa XI.

Para perpetua memoria: No habiendo para Nos cosa más importante que el procurar que cada día acreciente la piedad del pueblo cristiano hacia el Sacramento del Amor divino y habiendonos suplicado el Obispo de Lugo con grande interés que con ocasión de la festividad del Santísimo "Corpus Christi", nuestro Señor, Nos dignásemos conceder del tesoro de la Iglesia que Nos está confiado, Indulgencia plenaria a los que visiten su Catedral, hemos determinado con gran satisfacción acceder a sus deseos. Por tanto oído Nuestro amado hijo el Cardenal de la Santa Iglesia Romana Penitenciario Mayor, por la misericordia de Dios Omnipotente y con la autoridad de los Bienaventurados Pedro y Pablo sus Apóstoles,

Nogueira, Salvador Emillió, David Reija, José Roca Paz, Antonio López Pallín, Eduardo Grandio, Isaac Domínguez.

Cuartel Turno de ocho a ocho de la mañana: Cabo de guardia, Antonio Millán.

Militantes: Bernarde G. Palmeiro, Vicente Vázquez, Santiago López, Antonio Salaverri, Daniel Cayón, Luis Gago, Marcelino López Vázquez y Julio Vázquez Morán.

AVISO IMPORTANTE Se pone en conocimiento de todos los individuos que componen la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. la obligación que tienen de estar atentos al cuadro de servicios que se publica en este diario, con objeto de no incurrir en falta en el mismo.

ORDEN

Se ordena a todos los militantes francos de servicio, se presenten en el Cuartel, mañana, viernes, a las siete y media de la tarde, a fin de hacer prácticas de instrucción.

ANTIAERONAUTICA

Turno de 14 a 22: Pedro Pineda. Turno de 22 a 6: Rodrigo Castro. Para mañana.—Turno de 6 a 14: José Gómez Pereira.

concedemos misericordiosamente en el Señor "Indulgencia Plenaria" y remisión de todos los pecados a todos y a cada uno de los fieles de ambos sexos que, cada año el Domingo Infraoctava de la solemnidad del Santísimo Corpus Christi, nuestro Señor, desde el medio día del sábado hasta la media noche del mismo domingo, purificados por la confesión y nutridos con el Pan de los ángeles, visitaren devotamente la Catedral Basílica de Lugo, rogando en ella por la concordia entre los Principes cristianos, la extirpación de las herejías, la conversión de los pecadores y exaltación de la Santa Madre Iglesia. Sin que nada obste en contrario. Valederas estas letras perpetuamente.

Dadas en Roma, cerca de San Pedro, selladas con el anillo del Pescador el día 2 del mes de junio de 1924, Tercero de Nuestro Pontificado.—P. Cardenal Gasparri, Secretario de Estado.—Anillo + del Pescador."

Creemos de toda oportunidad transcribir el anterior documento Pontificio que tanto honra a la Basílica lucense, para animar a la Basílica de los hijos de Galicia a concurrir en piadosa romería a la Basílica lucense para ganar la Indulgencia Plenaria concedida. ¡A Lugo, pues, todos los amantes de Cristo Sacramentado!

LUGO AL DIA

Comenzó el mes de junio un poquito mojado, casi nada. Sólo cayó una lluvia menudita por la mañana. La tarde quedó despojada.

El acuerdo del Ayuntamiento de dar el nombre de los hermanos Pedrosa Posada a una calle de la población fué muy bien acogido por todo el vecindario, así como el de dar a otra calle el nombre del general Tella.

Los pliegos de firmas para el album con destino a los señores de Pedrosa Posada han quedado ayer casi cubiertos. Los cadáveres de los tres hijos de estos señores, se esperan de hoy a mañana en Lugo.

Las informaciones oficiales no dieron nada de sí. Por los cines, mucha gente.

Para teñir en negro Tintes "El Gallo" El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Sección religiosa

Novena solemne en honor de la Santísima Trinidad

El sábado próximo, día 4 del corriente mes dará principio la solemne novena de la Santísima Trinidad en la iglesia parroquial de San Froilán de esta ciudad.

Todos los días de la novena, a las 7,30, se celebrará la misa con acompañamiento de armonium, y a las ocho de la tarde, el rosario, la estación al Santísimo y la novena con plática a cargo del M. I. señor lectoral y rector del Seminario Conciliar doctor don Francisco Vázquez Saco, con exposición de S. D. M.

Ofrecese esta novena, la más excelente por su augustísimo titular, por ser la Santísima Trinidad el Misterio principal de nuestra Divina Religión, por la Congregación establecida en la referida iglesia, no sólo por los fines de la Cofradía, sino también por la pronta victoria de nuestro glorioso Ejército y paz del Reinado de Cristo en España y en todo el mundo. El día 12, fiesta de la Santísima Trinidad, a las siete y media tendrá lugar la comunión general; a las doce la misa solemne con orquesta y a las ocho de la tarde los ejercicios de los días con exposición solemne de S. D. M.

Pinturas y barnices DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

De la Policía urbana

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público 35 reses cabrias. Entraron en la Plaza de Abastos 3.190 kilos de pescado.

Restaurant Fornos

Mariscos: Centollas, langosta en dos salsas. Platos para hoy: Rosbif a la inglesa, riñones a la broch, solomillo mechado, bisté a lo Fornos, chateaubriand con trufas, salmón, metrehotel, merluza con guisantes, lenguado al horno, anguilas salicadas, cordero, lomo de cerdo, espárragos con mayonesa. Postres: Fresas con nata, Idem a lo Fornos.

Manuel Ventura Figueroa ABOGADO CONDE PALLARES NÚM. 6 (En la Farmacia de la Cruz)